

FELSŐ-ZEMPLEN

POLITIKAI ES TARSADALMI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASARNAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő:
Kossuth Lajos-utca 34. szám.

ELŐFIZETESI DÍJ: Egész évre 8 kor,
fél évre 4 kor, negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fl.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Börmentésen levelek nem fogadtatnak el.
Nyílt-ter soronkint 40 fl.

KIADÓHIVATAL
Hova az előfizetések, hirdetési és nyílttér-
díjak küldendők:
Lándal József könyvnyomó tja.

Tanítók szerepe a gümőkór terjesztésében.

A civilizáció terjedése folytán az ember már régen megszűnt a puszták, erdőkmezője lenni. A járóművek tökéletesbedésével pedig gyakoribbá lett az érintkezés, miáltal legádázabb ellenségünknek, a fertőző betegségeknek terjedése igen megkönnyített. Természetesen ennek arányában az egészségügyi közigazgatásnak mind jobban sorompóba kellett lépnie, hogy a közegészségügy rohamos hanyatlását megakadályozza. Ma már az egészségügy javítására áldozott összeg számottevő. Régebb a tisztálkodásra elfogyasztott szappan mennyiségével igyekeztek mérni az országok, népek műveltségét. Ma már sokkal realisabb számot kapunk, ha az egészségügy előmozdítására fordított összegeket hasonlítjuk össze a lakosság számával s a lakott terület nagyságával.

Ez összegnek igen nagy hányada a tuberkolózis-halálozás csökkentésére fordítatik. Mégis aránylag mily csekély az eredmény! S ha tízezer ennyi szanatóriumunk s ha tízezer ennyi dispenszérünk létesül is, még mindig nem fogjuk elérni azt az eredményt, amit a ráfordított áldozat arányában joggal elvárhatnánk. Mert ezek az intézmények csak a beteg embert javítgatják, az egészségest nem mentik meg a megbetegedéstől. A gümős halálozást némileg csökkentik, a gümős megbetegedésre aligha van befolyással.

A mai tuberkolózis elleni küzdelemben igen keveset törődünk a megelőzéssel, mert momentán látszólagos eredményt nem tu-

dunk fölmutatni, pedig ez elsőrendű fontosságú egy olyan országban, ahol az előre elrendelésnek amnyi híve van. A modern higijene minden területén jelszó lett a megelőzés (prophylaxis), mégis éppen úgy, mint ahogy a divatos jelszóból megélni csak kevesen tudnak, jelszókkal e megbetegedéseket nem tudjuk elhárítani, ha nincs meg a hozzávaló eszközünk.

Ne a divat hódításának, hanem a közegészségügy javulása eredményének tekintsük, hogy ma az iskolákat palotáknak építik, tágas termekkel, nagy ablakokkal, portalan padlóval, fürdővel, játszótérrel s a technika legújabb vívmányával. Ne a divatot nézzük a lassan terjedő erdei, kerti iskolákban, a szabadban való tanításban, a görög bölcsék módszeréhez való visszatérésben, hanem tekintsük a gyakorlati hasznót, ami abból származik, hogy nem egy sötét test és lélekölő, büzös, poros kis oduban kell töltenie a fejlődésben levő gyermeknek a nap 4—5 óráját, hanem tiszta-levegőjű tágas szobákban, vagy éppen a természet ölében.

De mi előny származna a tágas, jó levegőjű iskolából, ha a padok régi nyomorultak maradtak, ha a fekete táblán kopott volta miatt nem látszik az írás, ha nedvesek a falak, állandó léghuzam kinozza a benne tartózkodókat? És mi előny származik, ha minden meg is ujhodik, minden jobbá is válik, de a tanító a régi marad, a régi lesorvadt, mellbajos, állandóan köpködő emberváz?

A hatéves gyermeket a törvény letépi édes anyja ölelő karjáról, hogy a tudomány

mezején abrakoltassa. Ismeretesek a tanítás megkezdése utáni hetekben föllépő iskolabetegségek, melynek főtünetei kedvtelenség, étvágytalanság, sápadtság, gyakori fejfájás, idegesség stb. E tünetek részben a szabadlevegő hiányából, részben az ülő életmódból magyarázhatók. Különben is minden gyermeknél nagyon látszik, ez időben a megváltozott életmód folytán fellépő testi és lelki változásoknak egész sora. Ha most a szegény, tuberkolotikus tanító lelkesen tanít, individualizálva, amint a modern pedagógia megkívánja, külön-külön foglalkozik a gyermekekkel, hogy jól berághassa fejükbe a tudást, vajjon nem a legjobb, legalkalmasabb melegágyba plántálja-e az ő szörnyű betegségét, melyről talán még saját magának sincs tudása? Hisz életkörülményei változása folytán gyöngült, megbetegedett, ellentállásban csökkent szervezet minden fertőzéssel szemben fokozott mértékben érzékeny.

Tehát gyermekeink megmentése érdekében kell sikra szállnunk, hogy egy emberért százak egészségét, jövődó boldogsága ne forogjon kockán. A társadalomnak a beteg embert nem védenie, titkolnia kell, hanem meggyógyítani.

A tanító, tanítónő életpályáját egészségesen kezdi, hisz mielőtt felvesznek a tanítóképzőbe, orvosi vizsgálatnak vetik alá. Később is, tanulmányi ideje alatt állandó orvosi ellenőrzés alatt áll. De ezzel az állam még nem végezte el kötelességét. Az államnak később is törődnie kell munkásai egészségével, mert az államnak nem érdeke, hogy beteg alkalmazottai fél mun-

Halotti beszéd.*

Bereznay János sirjánál 1913. november 29-én elmondotta: dr. Fuchs Ignác ügyvéd.

Tisztelt gyászoló közönség!

Nehéz feladat jutott osztályrészemül akkor, amikor a nagymihályi jogász közönség részéről arra lettem kizemelve, hogy végső bucsut mondjak nevükben a sors kerülhetlensége által körünkől oly korán és hirtelenül kiragadott derek kartársunknak, szeretve tisztelt jó barátunknak.

Nehéz a feladat, mert akkor, mikor szívünket a fájdalom marcangolja, az értelem, mely a gondolatokat szüli, az ész, mely azokat szavakba formálja, az ajkak, melyek ezeknek hangot adnak elhallgatniak, összcscuklanak, átengedik a tért a szívnek, mely gondolatokat nem termel, csak érezni tud, de érzelmeinek kifejezésére csak egy eszköze van: könnyekkel áztatni azt a koporsót, melynek most csendes lakója, mig kötöttünk élt, egész lényével tisztességes, becsületes, szorgalmas és lelkiismeretes munkában eltöltött életének egész

* Lapunk mult heti számában megemlítettük, hogy Bereznay János sirjánál Dr. Fuchs Ignác ügyvéd egy megható bucsubeszédet mondott. Miatán a beszéd az elhunyt kiváló férfit egyniségének hű tükré és valóságos emlékoszlopa, a beszédet egész terjedelmében itt közöljük.

tartalmával velünk annyira összeforrt, hogy most még csak mérlegelni sem tudjuk a bennünket ért vesztéség óriási nagyságát.

Megdicsőült Barátunk! Alig 7 esztendeje, hogy sorsod közibétek vezérelt. Rövid idő, sokaknak ahhoz is kevés, hogy lakhelyükön erősebb gyökeret verjenek; neked ahhoz is elég volt, hogy városunk társadalmi és kulturális életének hatalmas oszlopává fejlődjél. Mert mig rajongó lelkesedéssel, nemes ambícióval és az igazságnak szinte ösztönszerű keresésével töltötted be és váltál egyik büszkeségévé hivatásodnak, addig páratlan munkakedved és energiád hivatalodon kívül is érvényesült mindenütt, ahol a felvilágosodottságot terjeszteni, nemes törekvéseket támogatni, igazságtalanul elnyomottaknak védelmére lenni, nyomort enyhíteni, vagy könnyeket felszáritani kellett és a küzdők sorában voltál legelől és sokszor egyedül maradtál mindenütt, ahol arról volt szó, hogy a bünt osforozzuk, az alakoskodást leplezzük és az érdemtelenekeket önalkotta piedesztáljukról lerántjuk.

Bámulatos, kitaró következetesség, mellyel életfelfogásodat minden helyzetben és körülmények között megalkuvás és mellék tekintet nélkül megvalósítani igyekeztél, vált kuftejévé annak a sok csalódásnak, mely az életben ért, de a melyek elcsüggeszteni sohasem tudtak, attól eltéríteni soha-

sem voltak képesek, hogy adott esetben megint csak lelkiismeretel parancsoló szavát és ne az opportunismus tanácsát kövesd.

Nem a mai időknek egy eltűnt vagy talán eljövendő ideális korszaknak embere voltál, tele férfias önérettel, gerinceséggel, demokratikus érzülettel, punitán erkölcsi felfogással, ki mig egyrészt tűzbe menni voltál kész azokért, kik a te magas erkölcsi értékedet megütötték, épp ugy osztoroztad azokat, kik erkölcsi fogalmaindával összeütközésbe jutottak. Ez volt oka annak, hogy csak kevesen dicsekedhettek bizalmas barátságoddal, de annál nagyobb volt tisztelődnek serege, mert önzetlenség elött még ellenségeidnek is meg kellett hajolniuk.

Nekünk, kik hivatásunknál fogva veled nap mellett érintkeztünk, leginkább volt alkalom ahhoz, hogy lelkivilágodba betekintsünk; mi tehetünk tanúságot arról, hogy ez a lélek tiszta volt, becsületes, őszinte, önzetlen és nemes. Mint bíró, egyike voltál a kar legkiválóbbjainak, ki a vezetésre bizott bíróságnak színvonalát magásra emelted és működéseddel követendő példát szolgáltat arra, miként kellessék az igazságszolgáltatás két factora, bírák és ügyvédek között, a hasznos együttműködés szempontjából feltétlenül szükséges harmóniát fentartani.

Müncheni „Spatenbräu“ sör az Aranybika szállóban.

kát végezzenek. Különben is a munkaadónak teljes anyagi felelősséget kell vállalnia, ha a munkából kifolyólag valamely betegség, vagy baleset éri a dolgozó személyt. A tanítót tehát betegsége miatt nem lehet tovább alkalmazni, 1. saját vitális existenciája miatt, 2. a jövő generációira való tekintettel. Két olyan fontos momentum, melynek mindenike már magára is döntőleg kellene hatnia.

Leghelyesebb volna minden tanítással foglalkozó embert bizonyos időközönként hivatalos orvosi vizsgálatnak vetni alá. Ha valakit betegnek, a gyermekek egészségét veszélyeztetőnek találják, azt állami gyógyintézetbe, üdülőtelepre küldenek teljes föl-épüléséig. Természetesen ezen idő alatt a családot megfelelő segélyezésben kellene részesíteni. Ha valaki családi, vagy egyéb okok miatt nem volna hajlandó a kijelölt intézetbe menni, illetve ott tartózkodni, hivatalból, egészségi okokból nyugdíjaztatnák.

Végeredményben oda konkludálunk, hogy a beteg tanítót föl kell menteni a tanítással járó fáradságtól, a tanulókat meg kell védeni egészségük károsításától. Tekintve, hogy a tanítók anyagi viszonyai nem rózsásak, az államnak kell gondoskodnia, mint munkaadónak, ép úgy, mint a társadalomnak mindazon gyógytényezőkről, melyek a nemzet napszámásainak gyógyulását előmozdítják.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kik még hátralékban vannak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy azokat mielőbb megújítani illetve a hátralékok kiegyenlítését szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HIREK.

— Karácsonya a szegények számára.

Amióta a nagymihályi vármegyei kórház élén Dr. Örléy Ödön főorvos áll, azóta a szegény betegek számára a kórházban karácsonyfát állítanak fel, hogy ezáltal a szenvedő szegény betegek is részesüljenek a karácsonyi ünnep örömeiben. A karácsonyfára szánt adományokat úgy a kórházi szegények, mint pedig a nagymihályi árvaházban levő szegény árva gyermekek számára lapunk kiadóhivatala készséggel továbbítja rendeltetési he-

A mily kiváló tevékenységet fejtettél ki hivatásod körében és a társadalmi élet terén, épp oly példás volt családi életed és ha nekünk okunk van gyászolni, mert benned legérdemesebb munkatársunk, önzetlen és áldozatkész barátunk dőlt ki soraink közül, százszoros kell, hogy legyen azoknak bánata, akik benned a férj mintaképét, a gyermekeiért minden áldozatra kész, szerető apát, a családnak büszkeségét, koronáját veszítették el.

Mind eme kiváló civalitásaid és példás istenfélő pályafutásod kedvessé, becsessé tettek előttünk. Ah, hogy a te nemes egyéniséged oly korán és hirtelen ragadtatott el tőlünk és csak az emléked utáni fájó vágyakozás él szíveinkben.

Eljöttünk, hogy sírodnál tegyünk fogadalmat arról, hogy oldala mellett leszünk mindig, ha kell, azoknak, kik szívedhez legközelebb állottak, hogy támogatni fogjuk mindig, azokat a nemes törekvéseket, melyeknek tőrhettelen és sokszor félreértett bajnoka voltál.

Eljöttünk, hogy utoljára hajsuk meg zászlókat nemes egyéniséged előtt és örök búcsút mondjunk neked, kinek emléke szíveinkben mindig élni fog. Emléked legyen áldott! Isten veled!



lyére. — Itt nyugtatjuk az id. Kalinovszky Adolf 4 korona és Dr. Füzesséry Dezső 1 korona adományát.

— **Jótekonycélu karácsonyi bazár.** A nagymihályi keresztény nőegylet a Bucsinzky vendéglő fehértermében jótekonycélu karácsonyi bazárt rendezett be, melyben a hölgyközönség vállalta az elárúsítási szerepet. A vendéglő bejárata és termei ez alkalomból igen izlésesen vannak díszítve, csupa délszaki növény és fenyő zöldell mindenütt pazar kivilágítás mellett. Az egyes áruosztályokban csemegét, pipéréket, díszműárukat, különféle játékokat, könyveket, író- és rajzeszközöket, levelepapírt, dohánnyt és szivart lehet kapni. Gazdag buffet áll a közönség rendelkezésére és mérsékelték az árak. A város közönségének színe-java jelent meg a bazárban és tegnap délután kedélyesen töltötte ott az időt vig cigánzene mellett. Az egylet fáradhatatlan elnöke **Rosznáky Gyuláné** urnő, alelnöke **Walkovszky Béláné** urnő és ellenőre **Rutzky Árpádné** urnő kivették részüket a rendezésből, felügyeltek, ott voltak a hol kellett és konstatáljuk, miszerint az egész bazárban minden tekintetben példás rend és pontosság uralkodik. Gyönyörű látványt nyújtottak a kislányok, akik a közönség sorai között sürögve forogva kínálták a csemegeárukat, oly igézően teljesítették feladatukat, hogy összes árujuk csakhamar elfogyott. Az egyes áruosztályoknál a következő hölgyek, urleányok és leányok teljesítették az elárúsítást: Bucsinzky Lajosné, Walkovszky Béláné urhölgyek, Bendy Margit, Füzesséry Gizike, Füzesséry Irénke, Fiedler Böske, Frimmer Ilonka, Gallik Mariska, Hozspodár Ilonka, Hocman Margit, Kállai Olga, Mertens Adél, Matyisin Erzsébet, Mocák Anna, Mastenyik Jolán, Pogány Erzsike, Rontinszky Jolánka, Rakovszky Sárika, Sztruhala Irénke, Srega Mariska, Tolvay Gizike, Zboján Rózi és Widder Elza urleányok, Bajusz Natália, Fejér Lolácska, Bucsinzky Bözsike, Garbinszky Sárika, Lándai Hajnalna és Vitalay Márta urleányok, végül Fuchs Villi és Tolvay Zenő is. A bazár ma délután 4-től 8-ig szintén nyitva lesz. **Rosznáky Gyuláné** urhölgy eszméje volt a bazár nyitása, a mely kitűnően bevált és az oly nemes célt gyakorló jótekonycélu nőegylet alapítókéjét jelentékeny összeggel fogja gyarapítani. Meg kell említenünk, miszerint a keresztény nőegylet a jövedelemből az izr. nőegyletnek és más humanitárius egyesületnek is juttat részesedést.

— **Halálozás.** **Fejes István**, a tiszáninneni ref. egyházkerület püspöke, aki a sátoraljai helyi ref. egyháznak 40 éven át volt lelkipásztor, f. hó 2-án Sátoraljai helyben meghalt. Temetése óriási részvét mellett, a főpapot megillető fejedelmi díszszel ment végbe. Az elhunyt főpap kiváló költő volt, kinek verseit a közönség szívesen olvassa és az Akadémia is több ízben kitüntetésre méltatta. A zempléni vármegyei közművelődési egyesületeknek lelkes alapítója és élete végéig pártfogója volt.

— **Földvétel.** **Gróf Lónyay Gábor** deregnyői uradalmából ottani gazdák 150 hold rétet 100.000 korona vételárért örök áron megvették. A községnél életkérdés volt a terület megszerzése és ez indította az uradalmat az eladásra.

— **Eljegyzés.** **Havas Ignác** állatorvos Nagymaros, eljegyezte **Kenyelt Samu** igazgató és neje fogadott leányát **Katinkát**, Homonnáról. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Megszűnt az utlevél kényszer.** Most érkezett meg Zempléni vármegyéhez **Sándor János** belügyminiszter rendelete, mely az 1912. év dec. 6-án kelt s a kivándorlás szigorítását célzó rendelet hatályon kívül helyezi s újra érvényre emeli az 1909. évi II. t.-c. rendelkezéseit. A rendelet további részében figyelmezteti a miniszter a törvényhatóságot, hogy a várható nagyarányú, tömeges kivándorlás meggátolása céljából az utleveleket csak megosztva adják ki, nehogy torlódás keletkezzen.

— **Betöréses lopás.** Az elmúlt héten nagyobb-szabású betöréses lopás történt vidékünkön. Pusztaszankócson dr. **Ferenczy Elek** cs. és kir. kamarás, földbírtokos kastélyába eddigelé ismeretlen tettesek behatoltak és két Wertheim szekrényt feltörték, abból mintegy 100 korona készpénzt és 150.000 korona értékben értékpapírokat és takarékpénztári betétkönyveket vittek el. A csendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást, sőt a székesfővárosi államrendőrség titkos rendőrsége is

segédkezik abban, eddig azonban még eredmény nélkül. Az összes vármegyei pénzüzetek értesítve lettek a lopásról, ép úgy a vidéki rendőrség is s remélhetőleg előbb utóbb kézre kerülnek a betörők. Általános az a vélemény, hogy a helyi viszonyokkal ismerős egyének voltak a tettesek, kik tudva azt, hogy **Ferenczy Elek** dr. Pesten tölti a telet és a kastélyban csupán öreg édes anyja lakik, használták fel az alkalmat a lopás elkövetésére.

— **Csendőrség Deregnyőn.** Mint értesülünk Deregnyő községben csendőrsőt állít fel a szárnyparancsnokság. Most már csak kellő helyiség biztosítására van szükség és az őrs fel fog állítani. A vidék közbiztonságára nagy befolyással lesz a dolog, mert Butka, Dobróka, Dénesfalva, Deregnyő községek Málcától és Nagymihálytól oly annyira félre esnek, hogy a csendőrség csak nehezen és ritkán kerülhet a jezzett községekbe és rendszerint már elkészen.

— **Karácsonyi kiállítás.** Lapunk kiadója **Lándai József** könyvkereskedésében a közelgő karácsonyi ünnepekre egy minden tekintetben nagy városba is beillő gyönyörű kiállítás áll a közönség rendelkezésére, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő karácsonyi ajándékok jutányos árbán vásárolhatók. A kiállítás megtekintését a közönség figyelmébe ajánljuk annál is inkább, mivel ott felnőttek és gyermekek részére egyaránt hasznos tárgyakat lehet karácsonyi és újévi ajándékkul beszerezni.

— **Minden olvasó meggyőződhetik Lefkovits Herman** cég lapunk mai számában közzétett hirdetésének igaz voltáról.

— **Eladó butor.** Egy uri szoba berendezés, mely áll: egy angol pamlag, két szék, asztal, íróasztal és könyvszekrényből özv. **Bereznay János** nánál azonnal eladó.

— **Új villanylámpa.** A Magyar Siemens Schuckert Művek által forgalomba hozott Wotan lámpa a legtekélyesebbet képezi, ami ezen a téren gyártatott. A Wotan lámpa nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívüli nagy árammegtakarítás ami ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak a beszerzési árat téríti meg takarékoságánál fogva, hanem az állandó, egyforma égőképességénél fogva minden áramfogyasztónak a legmelegebben ajánlható. A Wotan lámpa a Magyar Siemens Schuckert Művek, Teréz-körút 36. sz. alatti kiállítási termeiben bármikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

— **Csontképződési** és fogzási nehézségeket nem szenvedtél át az a csecsemő, kinél az elválasztás pillanatától kezdve a Phosphatine Faliere használják tápszer gyanánt. Ma már minden anya egyetlen óhajta gyermekét az elválasztás idejétől kezdve csakis e világhírű kitűnő gyermek tápszerrel etetni, mert a Phosphatine Faliere nagyon könnyen emészthető, igen kellemes ízű, 1 doboz 3 K 80 fillér minden gyógyszerárban.

— **Páratlan gyógyszer.** Évtizedek óta felül-mul minden más szert a világhírű „Kriegner“-féle REPARATOR, mert csúz, köszvény, szurás, szag-gatás, derék- és hátfájás, csontfájdalmak ischias stb. bajoknál biztosan és gyorsan használ. Orvosok és tanárok ajánlják! Üvege 1 korona a gyógyszerárakban. Póstaú 5 üvege 5 koronáért franco küld az egyedüli készítő Kriegner gyógyszerár Budapest, Kálvin tér.

10 koronát takarít meg mindenki, aki öltönyeit **REICH ADOLF** férfi-szabónál Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb választék hazai és külföldi valódi gyapjuszövetekben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő: **DR. KALLAI JÓZSEF.**

Egy pár valódi **FOX TERRIER** (patkányfogó kutya) jutányosan eladó. — Cim a kiadóban.

Dacára annak, hogy fűszerüzletemet feladtam, értesitem tisztelt vevőimet, hogy kelmefestést és vegytisztítást mint eddig, ezután is változatlanul **Kossuth Lajos** utcai lakásomon vállalom. Szíves pártfogást kér **kiváló tisztelettel Rosenberg Herman.**



Elárúsítóhely Nagymihály és környéke részére :

BRÜGLER LAJOS.

A kassai iparművészeti kiállításon
állami nagy aranyéremmel kitüntetve.

Kassai butorkészítő iparosok
ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE.

Mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

KASSA, FŐ-UTCA 10. SZ. I. EMELET.

Állandó butorkiállítás.

Részvényaláírási felhívás.

A Zempléni Takarékpénztár r.-t. 1913. december 3-án megalakult 500.000 korona alaptőkével, amely alaptőkéből haladéktalanul 444.000 korona le lett jegyezve.

A fennmaradó 56.000 korona átvételére a Kassai Jelzálogbankból, a Hungária Bankból, továbbá az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjából consortium alakult, amely consortium a fentiek szerint fennmaradt 56.000 koronás részvénytételt átvette és a bankba befizette.

Miután azonban fenti consortium ezt csak a technikai nehézségek és a gyors lebonyolítás érdekében tette meg, kötelezte magát, hogy nem ragaszkodik ezen részvényeknek feltétlen megtartásához, hanem módot ad a nagyközönségnek is arra, hogy a papirokat eredeti kibocsátási áron 1914. január hó 1-ig megszerezhesse.

Amidőn a fentiekről a részvényt vásárolni szándékozókat ezuton értesítjük, egyszersmind megjegyezzük, hogy a 200 korona névértékű részvények az eredeti áron, vagyis 220 koronán, hozzáadva a folyó évi december 1-től a befizetés napjáig járó 6%-os kamatot, a Takarékpénztár helyiségében rendelkezésre álló aláírási iven jegyezhetők.

Tájékoztatásul megjegyezzük, hogy a részvényjegyzés alkalmával a részvény teljes értékének 20%-a befizetendő, a különbözetre pedig kieszközöltünk 80% lombardkölesönt az Osztrák-Magyar Bank mindenkori váltóleszámitolási kamatlábánál 2%-kal magasabb, de minimum 6%-os kamattal.

Tulajdonság esetén a felosztás jogát a Zempléni Takarékpénztár r.-t. önmagának tartja fenn.

Nagymihály, 1913. december 3.

Teljes tisztelettel

Zempléni Takarékpénztár r.-t.

LÁNDAI JÓZSEF



KÖNYV, PAPIR- ÉS
IRÓSZER RAKTÁR



KÖNYVNYOMDA ÉS
KÖNYVKÖTÉSZET



A „FELSŐ-ZEMPLÉN“ POLITIKAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

TELEFON 8. SZ.

NAGYMIHÁLY.

TELEFON 8. SZ.

Mindennemű nyomtatványok, u. m. községi-, ügyvédi-, köz- és körjegyzői hivatalos, továbbá takarékpénztári és egyéb intézeteknél szükségelt nyomtatványok, báli és lakadalmi meghívók, táblázatok, gyászlapok, névjegyek, egyházi-, iskolai- és uradalmi nyomtatványok, falragaszok, stb. stb. a legrövidebb idő alatt pontosan készíttetnek.

Főtörekvésem, hogy a nálam megrendelt nyomtatvány, legyen az bár a legegyszerűbb célra szolgáló is, **tiszta, hibátlan, tetszetős és pontos** kiállításban kerüljön ki a sajtó alól.